

# 此书“受过伤”，望同学们倍加爱护

## 荆川小学学生自己动手，修补学校图书馆旧书

最近，常州市荆川小学出现了这样奇怪的一幕，学生们争先恐后去图书馆借旧书，借来的书不是用来阅读，而是进行修补。他们给一本本旧书包上了书皮，还在封面画上漫画，尽量还原图书的原貌。不到一个月的时间，荆川小学已有100多本破损的图书被整修一新。学生们不仅锻炼了动手能力，还能学会节约。据介绍，该校准备在全市发出倡议，让学生们加入到“修书”行动。

沈剑伟 晁静



荆川小学六年级学生在综合实践活动课上修补图书 学校供图

### 给旧书穿“新衣”

昨天，在荆川小学，记者看到经过学生修复的图书焕然一新，这些图书被包上了书皮。学生们还照着封面原来的样子画上漫画，写上书名，就连封底的内容简介也认真地抄写下来。细心的女生为了让封面更牢固些，还专门用透明胶带把书皮粘了一遍。

在图书的扉页上，有的学生还写上这样一句话：“此书‘受过伤’，望同学们倍加爱护。”

六(1)班学生高婷婷修补的图书是同学们公认为最好的，不仅漫画画得好，而且把整本书用粉色的彩笔涂了色，看起来温馨可爱。高婷婷说，修补这本书花了她2个多小时的时间。

“之前这本书的封底几乎都掉下来了，封面也破烂不堪。”高婷婷说，她拿到书后，用白纸重新给书换了封皮。

“只用白色的纸包起来不美观，就想在上面画上漫画。我先用手机把原来的封面拍了下来，然后照着画。”高婷婷说，虽然她喜欢画画，但是想把漫画画得和原封面一

样还是有点难度的，反反复复画了好几次才满意。

### 小男生干细致活

修补图书对女孩子来说，可能不算难事，但对男生来说，可就不简单了。

六(1)班的一位男同学告诉记者，自己以前还从来没做过这么细致的活儿。“包书皮的时候会手忙脚乱，有时只能向班上的女同学请教。”

尽管有人还有些手忙脚乱，不过对于修补图书这件事，大家表现得都很积极。“这些书都是我们喜欢看的，看着它们破了旧了，我们也很心疼。”六年级的学生张成云说，把书修补好可以让喜欢这本书的同学继续借阅，也算是他们送给母校的一个礼物。

### 准备在全市中小学发倡议

说起学生们修补图书，荆川小学的校长陈文红说，完全是个巧合。

“3月初，在综合实践活动课上，老师教学生如何包书皮。我想可以让学生把课上学到的知识和

实际结合起来，动手把图书馆破损的图书也包上书皮。”陈校长说，学校图书馆破损的图书一直困扰着她。

“每年都有一部分书因为破损不能再外借而被束之高阁，我们觉得很可惜，既浪费又占地方。”陈校长说，这些书往往是学生们最喜爱的，因为借阅的同学多、次数频繁才造成了破损严重。

据陈校长介绍，学校每年都要重复添置100多本相同的新书，这样就占用了购买其他图书的费用。“如果能把破损的图书修复，可以把经费节约出来多购买一些别的书。”陈校长说，考虑到这些就在学校倡议让学生自己动手修补图书。“这样不仅可以锻炼学生的动手能力，还可以让学生学会节约，对图书更加爱惜。”

倡议发出后，学生们的积极表现超出了老师们的想象。

“学校图书馆一共有200多本破损的图书，现在已经修补好100多本了。学生们都很认真地做这件事。”陈校长说，学校准备在全市发一个倡议，让学生们都加入到“修书”行动中。

## 曲线行驶、侧方停车、倒车入库等科目齐全 大马路成驾校“培训场”

昨天上午，有读者致电快报生活常州“86803110”称，位于紫荆公园旁的龙锦路断头路，竟然成了一个教练车培训场地，崭新的大马路上画了不少用于驾校培训的标线和框框，每天都有不少教练车在那训练，不知道那样培训出来的驾驶员，会不会成为“马路杀手”啊？记者随即现场调查。

葛小林 文/摄



马路上画出了场地考试的标线

### 现场：马路上标线很醒目

读者爆料所称的龙锦路断头路，位于紫荆公园西侧，原本是连接竹林路和青龙西路的一条南北向的道路。记者注意到，因为与青龙西路连接处尚未施工，这条路便成了断头路，总长不过1公里。不过，路面上已经划了双黄线、机动车道、非机动车道等标志标线。

然而，这条看上去很新的道路上却有不少黄色油漆画出的图案，正如爆料读者所言，均是用来训练驾驶员的。记者大致数了下，在南北两幅道路上，分别有练习侧方停车的黄线框，有十几个倒车入库的框，尤其是两处用于训练“曲线行驶”科目的双“S”弯道曲线，在黝黑的柏油路面上显得特别醒目。

在现场，记者看到有三辆教练车正在来回训练。一位教练告诉记者，这个“训练场”有一两年了，“以前没有画这些标线，这次带学员过来才看到，也不知道是谁画的。”见记者采访，还有一辆教练车很快驶离。

### 运管部门：曾查处过多次

紫荆公园的一位清洁工告诉记者，这条断头路成了天然的教练场。“每天都有教练车来转悠，一般集中在上午，多的时候估计有六七个驾校的车子。”

记者从常州运管处驾培科了解到，对于这个“培训场”，运管部门曾多次查处过，确实有教练车在该道路上进行“场考”训练。“按照驾培的规定，涉及场地考试的所有科目培训，是必须在运管部门批准的教练场内进行训练的，去年11月，我们在现场查到运通驾校、武进诚信、金坛翔天三个驾校的三辆教练车在此进行训练，运管部门对这三家驾校、三教练员进行通报批评。”驾培科科长介绍说。

记者了解到，按照《省机动车驾驶培训管理办法》的规定，教练车如果没有在运管部门批准的经营区域、教练场内开展培训经营活动，将被处于5000元至2万元的罚款。不过，考虑到人性化执法，运管部门对于首次查处的教练车，只是给予通报批评和警告。

### 回访：新手“酷爱”这场地

据张科长介绍，在他们多次的检查中，还发现一个情况，有些新手驾驶员，也会利用这块场地进行“练车”。“他们沿着那些‘S’形状的标线练车，还在那些倒车框、侧方停车位里进行练习，我们都没法来管理，只好劝他们离开。”

昨天下午，运管处稽查大队、驾培科人员与记者一起前往现场检查，果不其然，就在现场发现了一位刚拿到驾照的女子，在丈夫陪同下，正练习着“倒车入库”。

驾校大多有各自的培训场，为什么会有不少教练车“喜欢”这个“培训场”？巨腾驾校的教练说，“驾校的培训场里，训练的车太多了，还没有在这里练得顺”。

张科长分析认为，不少教练车承接的学员来自各地，可能距离驾校场地较远，于是就会在不正规的场地来训练。而一驾校老总却表示，在“野场地”训练的驾培车多为承包性质的车辆，为免进入驾校场地训练的场地费，那些承包车就会选择一些“野场地”训练。

### 微新闻

#### 高中毕业生本周末英语口语等级测试

①晁静 昨天，记者从常州市教育局获悉，全市所有普通高中应届毕业生以及2013年拟报考普通高校外语专业的人员，将进行英语口语等级测试，时间为3月30日、31日两天。

#### 全国二类船员考试首次在常设点

②孙建华 姚斌 昨天上午，为期3天的全国二类船员考试在常州市地方海事局拉开帷幕。据了解，二类船员资格考试是全国性的职业资格考试，二类船员主要从事船舶驾驶和轮机工作。与往年不同的是，今年有很多年轻人报考，35岁以下考生占到总数的80%。

#### 钟楼法院知识产权庭昨成立

③刘建军 刘国庆 昨天，钟楼法院知识产权案件综合审判庭正式挂牌成立。据介绍，钟楼法院知识产权案件综合审判庭与民事审判第二庭合署办公。

### 说法

#### 四少年图好玩 菜刀撬门盗窃

大白天的，暂住在钟楼区西林的丁女士家被偷了。西林派出所接警后，仅一个多小时就将4名盗贼全部抓获，这四人都是小孩子，他们行窃的初衷竟是觉得好玩。

3月23日下午3点半，山东来务工人员丁女士回到她在钱家村的暂住地时，发现柜子、床上被翻得乱七八糟，经过查看，少了一千多元现金。民警接警后，在当天下午4点多钟就将4名小盗窃嫌疑人全部抓获，这4人中最大的一人15岁，还有3人才13岁。他们交代说，他们在玩耍时看到了丁女士放在门前的一把旧菜刀，不知道是谁出了歪点子，便想起用菜刀将门锁撬了。由于这些孩子都未成年，警方教育后就将他们放了。

黄正东 葛小林

## 挪用公款赌博，入狱后家人难安

### 女儿被跟踪逼债，老公无奈选择离婚

为了赌博，身为一家烟酒公司员工员工的阿丽欠下一身债务后，居然又挪用了公司10余万元款项，她也因此被判入狱。然而事情并没有了结，债主采用跟踪她女儿等方式要债。无奈之下，丈夫提出离婚。近日，武进法院审结了这起离婚案。

今年三十多岁的阿丽本有着一个令人羡慕的家庭：丈夫事业有成，女儿灵巧可爱，自己也在某烟

酒公司从事着一份收入颇丰的工作。可是赌博却毁了这个家！

阿丽因受姐妹诱惑，沾染上了赌博的恶习：无心工作、整夜不归，对临近小学毕业的女儿多多更是不闻不问。

在输光了存款并欠下一身债务后，阿丽似乎开始觉醒：她曾信誓旦旦地签下保证书，把债务还清后绝不再赌！可当她的家人东拼西凑帮着还掉债务，以为黑暗的日子

就要结束的时候，阿丽为了赌博，居然挪用公司的公款！2012年，阿丽因赌博两次挪用公款总计10余万元，最终被判刑3年6个月。

阿丽被关进了监狱，可是其家人的噩梦远没有结束。独自上学的多多发现经常有人尾随她，阿丽的丈夫蒋某开始以为是女儿因学习压力过重而引起的焦虑，并未将此事放在心上。可数天后，当女儿哭着飞奔回家时，蒋某意识到事情远

远不止自己想得那么简单：阿丽的债主追债上门了。看着为了给妻子还债而支离破碎的家庭，心力交瘁的蒋某决定离婚。

收到丈夫离婚起诉书的阿丽起初坚决不同意离婚，在法官和监狱狱警的细心剖析下，阿丽终于认识到自己以往的行为给家人带来了什么样的恶果，她最终在离婚协议书上签下了自己的名字。(文中人物为化名) 王新 刘国庆